

## SABEMOS DISTINGUIR

Un grave error sería achacar la campaña de difamación contra España a los países en los que aquélla se desarrolla. La maniobra antiespañola lleva claramente marcado el sello que señala sin duda su procedencia y fuerzas y medios que la desmenuen. Por el origen de la misma, iniciada por los rojos exilados; por su estilo chabacano, pleno de latiguillos marxistas, por ser calumniosa y por reflejar tan sólo odio y afanes de venganza, por todo, se demuestra que es una maniobra de los pertinaces traidores a la Patria, maniobra a la que sirven minorías seculares y comunistas que desean la muerte de España porque desean el fin de los ideales que representa, porque ven en España un firme pilar de los altos valores de la civilización cristiana.

Son esos grupos sectarios, sin conciencia, siempre dispuestos a pensarse, materialistas, defensores de la bárbara tiranía de Oriente, los que, pagados con oro robado a España, mientan contra España, gritan contra España. La masa honrada de todos los pueblos del mundo no participa en esa maniobra, que repele por artera, por canallesca. Y el mundo católico se alza gallardamente contra ella, decidiendo, con conciencia de lo que supondría para la civilización el fin de la España católica, de la España caballerosa y noble, de la España civilizadora. De todas las partes, de todos los rincones del mundo, se alcanzan voces al servicio de la verdad proclamando su amistad y su admiración a España y condenando la turbia maniobra de los agentes de la revuelta al servicio de los poderes anticristianos.

El pueblo español, que, como no podía ser menos, de corazón suscribe la nota del Gobierno saliendo al paso de esas maquinaciones que en el exterior se tramitan contra la Patria, sabe distinguir, sabe bien a quiénes acusar como autores y cómplices en los ataques a España, y sabe bien a quiénes agradecer la defensa de nuestra justísima causa.

## EN EL PROCESO DE NUREMBERG, el testigo Ohlendorf, general de la Policía alemana y de las S. D., prestó la esperada declaración

NUREMBERG.— A las diez y cuatro minutos de esta mañana se abrió la sesión de la vista de la causa del proceso de los criminales de guerra alemanes.

**KALTENBRUNNER NO ASISTE**  
El primero en hacer uso de la palabra fué el fiscal Harris, el cual ha continuado estudiando el caso de Kaltenbrunner, aportando más documentos demostrativos de la responsabilidad del acusado por los asesinatos de los internados en los campos de concentración y de otros crímenes, así como de la persecución de los judíos.

Kaltenbrunner no ha comparecido hoy tampoco ante el Tribunal por encontrarse aún en el hospital. El fiscal norteamericano dice que el décimo crimen cometido por Kaltenbrunner fué la persecución de los judíos y el designado con el número 11 la persecución de las iglesias que era uno de los fines fundamentales de las S. O.

### DECLARA EL GENERAL OHLENDORF

El acusador auxiliar, Amen, reclama la comparecencia del testigo Otto Ohlendorf, de 38 años de edad, general de la Policía y jefe de la sección tercera de las S. D. El testigo declara en pie, con las manos a la espalda, y sin dirigir la vista a los acusados. Utilizando un gráfico moral, describe la organización y afirma que un convenio escrito fué firmado antes de la campaña rusa entre la oficina principal de Seguridad del Reich y el Alto Mando, por el que se disponía el uso de grupos especiales de Policía en el Este.

El testigo declara que Hitler ordenó personalmente que grupos especiales expedicionarios liquidasen a los judíos y a los comisarios políticos capturados en el frente oriental.

El fiscal norteamericano John Amen pide a Ohlendorf que explique sus obligaciones oficiales; es decir, las de estos grupos especiales. «Se nos dieron instrucciones orales», responde—para que los judíos y los comisarios políticos soviéticos fuesen «matados». Y a continuación añade que, según le dijo

## El Tribunal Supremo manifiesta al Caudillo su identificación con la réplica del Gobierno a la campaña antiespañola

### Otros expresivos testimonios de fervorosa adhesión

MADRID.— A mediodía de hoy, la sala de gobierno del Tribunal Supremo se trasladó al palacio de El Pardo, donde fué recibida por Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, Formaban dicha Junta el presidente del Tribunal Supremo, don José Castán Cobena; el fiscal señor Estre; presidente de la Sala Primera, Sr. Rubio; el de la Sala Segunda, Sr. Casal; el presidente interino de la Sala Tercera, Sr. Muñoz Lorente; el presidente de la Sala Cuarta, señor Gallo; el de la Sala Quinta, Sr. La Calle; y el vicesecretario de Gobierno, Sr. García Valdés.

### PALABRAS DEL PRESIDENTE DEL SUPREMO

El presidente del Supremo, señor Castán, pronunció las siguientes palabras:

«Excelencia: La justicia, que es el más grande pilar de toda nación civilizada, tiene como administradores a los Tribunales, que no constituyen una mera función del Estado, sino que, al ostentar oficio del mismo Dios, como se enseña en las escuelas, forman con ella la entraña y esencia de la paz. Pero a la vez tienen como básico postulado de su independencia la separación de cuanto concierne a la propia administración del Estado, permaneciendo al margen de cuanto se estima su gobernanza por el poder ejecutivo, limitándose a la debida aplicación de sus leyes y demás disposiciones que se dictan.

Pero este principio estatuido en nuestras leyes orgánicas no obsta ni puede obstar a que, en momentos críticos y esenciales para la vida de la patria y por ende de su misma justicia, se exprese por su propio impulso en la forma más en consonancia con sus esenciales fines.

Tal es el caso que motiva la nota dada por el Gobierno después del último Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia de V. E. en la que, de modo tan acertado y viril, vela por los principios inmutables del Estado nacional frente a las insidias y maquinaciones que tratan de perturbarlo.

Ello obliga a que esta presidencia y Sala de gobierno del Tribunal Supremo, máxima representación que ostenta de todos los Tri-

bunales de la jurisdicción ordinaria, rompiendo este proverbial silencio antes aludido y del modo más sereno y consciente de su singular momento, se adhiera fervientemente al Jefe del Estado, en cuyo nombre administra justicia y a su Gobierno, estimando que con ello no hace, una vez más, que aplicar la «constans et perpetua voluntas jus summi cuique tribuendi», única finalidad de todos sus movimientos.

### CONTESTACION DEL CAUDILLO

Terminado este breve discurso, el

## El ministro del Aire obsequia a los periodistas

MADRID.— El ministro del Aire, don Eduardo González Gallarza, ha recibido esta tarde a los periodistas, que acudieron a su despacho oficial para felicitarle con motivo del Año Nuevo. El general Gallarza, que estuvo acompañado por el jefe de Estado Mayor, general Fernández Longoria, obsequió a los informadores con una copa de vino español y departió con ellos largo rato.

## Miss Ellen Wilkinson, en Tánger

TÁNGER.— En avión y procedente de Londres, llegó ayer a Gibraltar el ministro inglés de Educación, miss Ellen Wilkinson, acompañada de la vizcondesa viuda de Rhonda. Por la tarde, y a bordo de una lancha rápida de la RAF, desembarcó en Tánger. El ministro inglés y su acompañante fueron recibidas por el cónsul general británico y esposa. Miss Ellen Wilkinson pasará unos días en Tánger y continuará después, por vía aérea, para Malta, con objeto de estudiar el nuevo programa educativo establecido en dicha base naval por la Marina Real Regresará a Londres con tiempo para asistir a la reapertura del Parlamento.

## Importantes donativos de Mr. Thomas J. Watson, presidente de la "Internacional Burines Machines Corporation", de Nueva York S. E. el Jefe del Estado le ha expresado su agradecimiento

MADRID.— Por don Fernando de Asia, director en España de los negocios de la «Internacional Burines Machines Corporation», de Nueva York, y en nombre de su presidente, Mr. Thomas J. Watson, ha sido entregado a S. E. el Jefe del Estado un donativo de 50.000 pesetas para que lo reparta, a su elección, entre las clases más necesitadas.

Asimismo, y con análogo fin, ha hecho entrega al ministro de Asuntos Exteriores de 25.000 pesetas. S. E. el Jefe del Estado ha expresado su agradecimiento por estas nuevas manifestaciones de los generosos sentimientos filantrópicos de Mr. Watson, recordando al mismo tiempo que no es la primera vez que este señor envía donativos a España. De este modo ha significado el interés y simpatía que nuestra Patria le merece.

Además de los anteriores donativos, el señor Watson ha hecho en estas fechas los siguientes: 10.000 pesetas al director general de Auxilio Social; 5.000, al párroco don José Collado para los suburbios de Tetián de las Victorias; 5.000, al alcalde de Madrid para los pobres del distrito de Buenavista; 2.500, al presidente del Colegio de Huérfanos de la Prensa; 2.500, al Asilo de San Rafael, y 9.000, a distintas asociaciones benéficas para los suburbios de la capital. De esta forma ha quedado distribuido el donativo de 100.000 pesetas que por estos fines ha enviado Mr. Thomas J. Watson.

TEL AVIV.— Tres grandes explosiones se han sentido esta tarde en esta ciudad. A las explosiones siguió un nutrido tiro de ametralladora. Se están haciendo averiguaciones sobre lo sucedido. (Efe)

## LOS JUDIOS SE DECLARAN RESPONSABLES DE LOS SUCESOS DE PALESTINA

JERUSALEN.— La organización militar judía clandestina «Irgun Zvai Lembi» ha publicado por medio de carteles un comunicado en el que recaba la responsabilidad de los recientes ataques a la Policía y el Ejército británicos en Jaffa, Tel Aviv y esta capital. El comunicado dice que fueron utilizadas por los judíos bombas de mano, ametralladoras y minas, y ocuparon posiciones estratégicas a proximidad de los principales cuarteles de Policía de Je-

## El almirante Northy, en libertad

LONDRES.— El almirante Northy, que se hallaba encarcelado en Nuremberg en espera eventual de que prestase declaración en el proceso contra las figuras del nazismo, ha sido puesto en libertad, según manifestó el jefe de Seguridad Interior de la cárcel de aquella ciudad, coronel B. Andrus, comunicando a la agencia Reuter.

Es opinión corriente en Nuremberg—añade la información—que han intervenido en favor del regreso que fué de Hungría elevadísimas personalidades suecas. También se dice que la libertad de Northy obedece a la evidencia de que en la última etapa de su Gobierno se volvió en contra de Hitler. Al parecer, han sido puestas en libertad otras personalidades que se encontraban en la cárcel de Nuremberg, pero los funcionarios de ésta se han negado a hacer declaraciones sobre el particular. (Efe.)

### PREMIOS A LA NATALIDAD

Con ellos, el nuevo Estado español exalta la tradicional fecundidad de sus familias.

Todas las familias, numerosas de España deben solicitarlos. En las Delegaciones de Subsidios Familiares informarán ampliamente.

Es para mí un anhelo el reforzar la independencia de la Justicia española, el elevar, dotar y dignificar a nuestra magistratura para que ésta sea cada vez más fuerte e independiente, y que la justicia—tal es nuestra esperanza—pueda llegar suficientemente prestigiada a todos los lugares de España, convencidos de que la elevación del crédito de nuestra justicia interior no sólo favorecerá a todos los españoles, sino que contribuirá también a aumentar el respeto y a acelerar nuestra justicia fuera de las fronteras.

Muchas gracias, repito, por esta asistencia y por estos momentos que me permiten estrechar vuestras manos.

### OTRAS ADHESIONES

VIGO.— El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Luis Ponce de León, ha dirigido al general secretario de S. E. el Jefe del Estado el siguiente telegrama, que resume la fe, disciplina y entusiasmo de esta provincia: «Sintiendo vibrar nuestros más puros sentimientos amor patrio, enervados y enardecidos nuestro orgullo españoles ante magnífico gesto nuestro invitado e indiscutible Caudillo y Gobierno, defensa, unidad, libertad España y glorioso Movimiento, ante comprensión exterior, tengo honor rogar V. E. transmita S. E. el Jefe del Estado Generalísimo Ejércitos entusiasta inquebrantable adhesión personal y provincia, seguros seguir bajo sus órdenes, único camino conseguir plena unidad, grandeza y libertad patrias. ¡Viva España!»

VITORIA.— El alcalde, don José Ordoño, ha enviado a S. E. el Jefe del Estado un telegrama en el que, en nombre propio y en el de todo el Ayuntamiento de la capital, se adhiera a la nota publicada recientemente por el Gobierno como protesta a la campaña de insidias y afirmaciones contra el régimen interno del país.

PALENCIA.— El Ayuntamiento ha acordado en su sesión de esta mañana adherirse a la nota de enérgica protesta del Gobierno español contra las insidias y calumnias propagadas contra nuestra Patria por determinados elementos extranjeros.

MADRID.— Por don Fernando de Asia, director en España de los negocios de la «Internacional Burines Machines Corporation», de Nueva York, y en nombre de su presidente, Mr. Thomas J. Watson, ha sido entregado a S. E. el Jefe del Estado un donativo de 50.000 pesetas para que lo reparta, a su elección, entre las clases más ne-

cesitadas.

Asimismo, y con análogo fin, ha hecho entrega al ministro de Asuntos Exteriores de 25.000 pesetas. S. E. el Jefe del Estado ha expresado su agradecimiento por estas nuevas manifestaciones de los generosos sentimientos filantrópicos de Mr. Watson, recordando al mismo tiempo que no es la primera vez que este señor envía donativos a España. De este modo ha significado el interés y simpatía que nuestra Patria le merece.

## España es para nosotros una necesidad vital, declara el diplomático argentino Sr. Drago Mitra, copropietario de "La Nación"

BARCELONA.— El diplomático argentino y copropietario del diario «La Nación», de Buenos Aires, don Adolfo Drago Mitre, que llegó ayer a Barcelona, ha sido cumplimentado hoy por el cónsul general de la Argentina en Barcelona, doctor Molina.

El señor Drago Mitre amplió hoy sus anteriores manifestaciones a un redactor de la agencia Cifra. Afirmó primeramente que es la cuarta vez que visita España, habiéndolo hecho la última poco antes del Alzamiento, cuando ocupaba el cargo de agregado a la Embajada argentina en París. Puso de relieve los fuertes lazos que unen a españoles y argentinos y el honroso afecto y admiración de sus compatriotas hacia la Madre Patria.

«España es para nosotros—agrega—una necesidad vital. Conocer a España significa, ni más ni menos, amarla más, y, al propio tiempo, amar más intensamente a nuestra patria; conocer España es acercarse a la fuente de nuestra cultura y de nuestra civilización, que, por encima de algunas otras influencias, es virtualmente española». El señor Drago Mitre señala después cómo los argentinos que visitan España se llevan de este país la más agradable impresión. «Aquí somos todos acogidos con gran simpatía y cordialidad, con verdadero amor y con gran desinterés, como hermanos que somos de una misma madre gloriosa».

Sobre su actual visita a España afirmó que ve a nuestro país profundamente transformado desde todos los puntos de vista, y muy particularmente en el aspecto social. La vida se desarrolla aquí muy agradable, a pesar de las dificultades propias de la última guerra.

Terminó sus declaraciones con

encendidos elogios a Madrid y Barcelona, capitales que han adquirido un gran desarrollo.

### EXPOSICION DE ARTISTAS ESPAÑOLES E INGLESES

MADRID.— La exposición de artistas españoles e ingleses residentes en Madrid ha sido inaugurada esta mañana en el Instituto Británico. Asistieron el embajador de España en Londres, duque de Alba; el director del Instituto, Mr. Tarkie, el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya; el jefe de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores, marqués de Anñón, así como gran número de críticos, artistas y representantes de la intelectualidad española.

Comenzó el acto con breves palabras del Mr. Tarkie, que dijo que tenía que señalar, en primer lugar, la ausencia del embajador de Inglaterra, que iba a inaugurar la exposición; pero que, desgraciadamente, esta mañana se ha visto obligado a guardar cama a causa de una fuerte afección de la garganta, y le ha expresado su sentimiento por no poder asistir y su deseo de que le representara. Añadió el director del Instituto Británico que había a su esposa la tarea de haber organizado esta exposición, que tiene dos propósitos: uno, dar la bienvenida a los autores jóvenes; y también un carácter de homenaje a los tres famosos pintores fallecidos. Soana, Zuloaga y Serri. La exposición ha podido llevarse a cabo por el concurso de buenos amigos, como el director del Museo del Prado, señor Sotomayor; el pintor Benedito, la pintora inglesa Harvey y la señora de Borrell. Hizo después un elogio de todas las obras presentadas, que suman más de ciento cuarenta.

## TRUMAN PROCLAMA QUE 1946 SERA EL "año de decisión"

### Critica al Congreso por sus dilaciones en la reconversión

WASHINGTON.— El presidente Truman, en un discurso radiado, ha proclamado que el año de 1946 será el «año de decisión» de Norteamérica. «Este año—dijo—tendremos que adoptar la decisión que determinará si vamos a ganar o no este gran futuro en nuestra patria por el que luchamos tan valientemente. Nuestros problemas domésticos de postguerra son tan graves y, en muchos aspectos, tan difíciles como nuestros problemas internacionales. A menos que podamos hacer frente prontamente a la necesidad de obtener una plena producción y empleo en el país, nos encontraremos frente a graves consecuencias. Serán graves no sólo por lo que significan para el pueblo norteamericano como tal, sino también por lo que puedan afectar a nuestra posición como líderes entre las naciones del mundo».

El presidente advirtió que los próximos serán difíciles. Criticó al Congreso norteamericano por sus dilaciones en la reconversión para tiempos de paz. Dijo que el Congreso había hecho todo lo debido al cumplir sus responsabilidades en asuntos exteriores, pero—agregó—cuando nos volvemos a nuestros problemas domésticos, no encontramos resultados similares de objetivos con seguridad y progresos.

Subrayó que los principales objetivos que deben ser alcanzados son: Primero.—Reconvertir la economía de guerra a economía de paz tan rápidamente como sea posible. Segundo.—Evitar que los precios de las mercancías se eleven al mismo tiempo.

«Hemos avanzado—prosiguió—en el camino de volver a nuestros obre-



ros y fábricas a su labor de paz, pero estamos lejos de nuestra meta».

El presidente Truman recordó que inmediatamente después de la rendición japonesa, los representantes de los sindicatos industriales y agrícolas le hicieron promesas de cooperación durante la reconversión. «Siento decir—agregó—que estas promesas no han sido del todo cumplidas. En consecuencia, en nuestro camino se han puesto muchos obstáculos y hemos tenido que tratar de evitar los peligros de deflación».

Refiriéndose al problema de los conflictos laborales, Truman admitió que se encontraba profundamente preocupado de su futuro. Reiteró su opinión de que la única solución se encontraba en una oficina de arbitraje, y pidió que el Congreso aprobara la legislación propuesta a este efecto. Puso de relieve el peligro de los conflictos industriales, y advirtió que cada día la producción se retrasa y los artículos civiles no llegan a los mercados por huelgas o «lock outs», lo que perjudica a la reconversión. Se han perdido ya millones de dólares en salarios. Por esta razón, urge que el Congreso apruebe esta legislación sin dilación. Hoy, las presiones que empujan hacia la inflación son muchas veces más fuertes que las que causaron la inflación después de la primera guerra mundial y ocasionaron la depresión de 1920. Estas presiones pueden producir una inflación y un derrumbamiento que serían mucho peores que en 1920. El Gobierno necesita poderes para mantener bajos los precios o pronto tendremos ante nosotros la inflación».

El presidente censuró, principalmente, a la Comisión del Congreso por no haber actuado congruentemente con relación a las medidas que recomendó para evitar el paro y para la compensación del paro, y pidió que la Comisión de los miembros del Congreso tenga ocasión de votar sí o no en estos vitales asuntos.

Manifestó después que la penuria de alojamientos es el problema más difícil actualmente. «Necesitamos—dijo—unos cinco millones de casas más. Debemos utilizar la misma imaginación y la misma resolución que nos permitió crecer para vencer la potencia nazi y japonesa. Con esta imaginación y determinación podremos movilizar nuestros recursos para producir los alojamientos que necesitamos. Unas relaciones estables mundiales exigen una plena producción y un pleno empleo en Estados Unidos. Hay voces de derrota, desaliento y timidez entre nosotros que dicen que no podemos hacerlo».

Con ellos me enfrento; no nos guiarán al éxito estos hombres de poca fe. No podemos evadir nuestro puesto directivo en el mundo de la postguerra. Los problemas de nuestra economía no serán resueltos por hombres tímidos, que desconfían unos de otros. No podemos entrar en 1946 con espíritu vacilante o de irresolución.

«Los hombres y mujeres que hicieron grande a este país—concluyó—y lo mantuvieron libre, eran el pueblo sencillo con valor y fe. Justifiquemos esta herencia». (Efe.)

## Importantes donativos para socorrer a los españoles en Filipinas

MADRID.— Entre los últimos donativos recibidos para socorrer a los españoles residentes en Filipinas, figuran el del Banco de España, que ha entregado al ministro de Asuntos Exteriores la suma de 100.000 pesetas, y el del Banco Exterior de España, que ha donado veinticinco mil.

Cualquier entidad o particular puede enviar paquetes al Ministerio de Asuntos Exteriores, el cual cuidará de su retransmisión a la colonia española de Filipinas.

## El transporte de penicilina por correo

MADRID.— Por el Ministerio de la Gobernación se ha dispuesto que, a partir del día 1 de enero, los paquetes conteniendo penicilina, hasta un peso de mil gramos, pueden cursarse por correo, con arreglo a las tarifas vigentes, previa unión a la hoja declaratoria del contenido del certificado de la Inspección General de Farmacia que autorice el envío, pudiendo cursarse con carácter urgente, si solicitud de los remitentes.

## Mañana, primer sábado de mes



LA GRAN PROMESA DEL CUAZ RAZON DE MARIA  
Dijo así la Santísima Virgen en Fatima, a su confidente María Luce: «Yo prometo asistir en la hora de la muerte, con las gracias necesarias para la salvación, a todos los que, en el primer sábado de cinco meses consecutivos, se confiesan, comulgan, recen la tercera parte del Rosario y me hagan compañía durante quince minutos, meditando los misterios del Rosario, con el fin de obtenerme reparación».

# NOTA del DIA

Sabíamos que todo Logroño esperaba con verdadera ilusión la llegada de la fecha de los Reyes Magos, porque es el día en que todos los niños reciben la inmensa alegría que siempre proporciona el juguete preferido o simplemente esperado.

También sabíamos que los pequeños, y hasta los no pequeños, habían de responder al llamamiento que se les hace para que contribuyan a que esa ilusión infantil alcance también a las instituciones benéficas y a todos los hogares donde la modestia es tal, que sólo de esta forma pueden los pequeños que en ellos habitan gozar esa dicha extraordinaria de la ilusión convertida en realidad.

Igualmente conocíamos el incesante requerimiento de los modestos, cerca de sus papás, para que no se olviden de encargar las localidades para la gran fiesta de Reyes que cada año organiza «Radio Rioja» con el fin de allegar recursos que amplíen las aportaciones y, por tanto, las posibilidades de que sea también ampliado el número de juguetes a repartir.

Ahora bien; lo que no nos figurábamos era la enorme aglomeración que iba a registrarse para la adquisición de localidades que garantizan el derecho al acceso al Teatro Bretón, donde ha de tener lugar la representación de la obra de maravilla titulada «El sabio Falemanaje», debidamente remozada, original de nuestro Pepe Kizaga, con música de los maestros Blasco y Abalos. Y más allá de que se echaban las manos a la cabeza cuando comprobaban que no quedaban apenas localidades para la sección elegida y, como nos figuramos que ese mismo gesto va a tener muchos repetidores, es ya Logroño muy crecido—nosotros creemos que debe intentar darle tantos golpes—como sean necesarios para que, ni un solo pequeño, y a ser posible, ni un solo mayorecito, queden sin gozar de las delicias que otros pequeños—simpatías como ellos solos—hacen en la interpretación de la graciosísima obra de Elizaga.

¿Hace? Nada, señores. Todas las secciones que sean precisas, las niñas y los mayores van a gozar de verdad y los otros niños, los que esperan sus juguetes de la generosidad de los demás, no hace falta que se lo recordemos a ustedes.

Antes de terminar queremos expresar nuestra gratitud a quienes nos han elegido como enlaces para contribuir a la bella obra.

Señorita «Valva»: Correspondemos a sus excelentes votos y puede ya sentirse feliz. El día de Reyes habrá un niño más que gozará con el juguete que ambicionó, para lo cual entregamos a Radio

Rioja las diez pesetas que nos ha enviado.

Señor Gutiérrez (don Procopio): Sus 25 pesetas han sido también entregadas en Radio Rioja. Al mismo tiempo cumplimos gustosos el encargo que nos han dado enfermos del Hospital y del Sanatorio de Santa Justa, de expresar a usted sus fervientes deseos de prosperidad en el nuevo año, y que veida muchos receptores «berberia». Ellos están satisfechísimos de los que, merced a su desprendimiento, nos fué dado proporcionarles tras la simpática suscripción que tan favorable acogida tuvo entre los generosos corrales de los riojanos.

Cumplido el encargo, formulamos por nuestra parte nuestros votos porque ninguno de vosotros deje de recuperar la salud perdida y porque ni un solo niño pobre deje de recibir la visita de los Reyes Magos.

R. de la C.

## Noticias diversas

**Cupón pro ciegos.**—En el sorteo verificado ayer, resultó premiado el número 728.

Los cupones terminados en 23 están premiados con 250 pesetas cada uno.

**Doñativos.**—En la Cocina Económica se recibieron ayer los siguientes donativos:

Excmo. Sr. gobernador civil, una caja de bacalao; un matrimonio, 730 pesetas; María del Carmen y Natividad Fernando, en recuerdo de su querido hermano Manolo (que en paz descanse), 25 pesetas; en contradas en el cepillo de esta institución, 100 pesetas.

La directiva da gracias a los donantes.

### PERFUMES DE LUJO EN TORINO

PERFUMERIA

### UN BUEN REGALO MESITA DE CAMA "ZAPATA"

LA ELEGANTE Y MAS PRACTICA

PRECIOS DE PROPAGANDA HASTA EL DIA DE REYES. AVENIDA DE NAVARRA, 2. TELEFONO 10-69.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### Jefatura Prov. del Movimiento Sección Femenina

**TESORERIA PROVINCIAL**  
Debidamente autorizados por la Tesorería General del Movimiento, se va a proceder por esta Jefatura a la venta de un coche turismo, cuyas características y condiciones serán puestas de manifiesto en estas oficinas los días laborables, de diez a una, a todas aquellas personas que pudieran interesar la compra del citado coche.

### Frente de Juventudes

#### FALANGES JUVENILES DE FRANCO

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a las Falanges Juveniles de Franco se presenten el día 5, a las cuatro y media de la tarde, en el cuartel, completamente uniformados, para participar en la cabalgata de los Reyes Magos. Se lo justificará la falta de asistencia una causa grave y comprobada.

#### CENTURIA «ALONSO CANTERO»

En el día de hoy se presentarán todos los camaradas pertenecientes a dicha centuria, a las siete y media de la tarde, en el cuartel de las Falanges Juveniles de Franco, para recibir órdenes sobre la cabalgata de los Reyes Magos.

**CABALGATA DE REYES MAGOS**  
Celebrándose el día cinco la Cabalgata de Reyes Magos, se dictan las siguientes instrucciones para la mejor realización:

A las siete de la tarde de dicho día se hallarán en los locales del cuartel de Falanges Juveniles, calle de Rodríguez Paterna, los componentes del grupo de «Los Boscosos» y los camaradas de la centuria «Hermanos Alonso Cantero». La distribución será efectuada por la representación que acuda a dicho cuartel de la organización de «Los Boscosos» y por el jefe de la centuria a los camaradas de «Alonso Cantero».

Los componentes de la rondalla, coros y Centuria General Gallarza se hallarán a las siete y media de dicho día en la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, atendiendo rigurosamente cuantas indicaciones se les hagan. La rondalla acudirá uniformada y con instrumentos.

A la banda de música le serán distribuidos los juguetes en la Beneficencia, quedando advertidos para que a las ocho y media se hallen provistos de instrumental.

A la Academia de Cultura (Escuelas Católicas S. Bernabé, instaladas en el Círculo Católico) se les entregará el lote de juguetes en la Plaza de Amós Salvador. Los maestros profesores del Frente de Juventudes cuidarán del mejor reparto de los que les correspondan.

Cada cajón de juguetes llevará en su interior una relación en la que se indicará en la forma que ha de efectuarse el reparto.

### GANASTILLAS

Con motivo de la Natividad del Señor, la Sección Femenina, en su inquietud constante de mirar siempre por los necesitados, confecciona canastillas con destino a las madres necesitadas. En breve será expuesta una exposición de las canastillas que con artístico gusto y amor han confeccionado las camaradas de Sección Femenina para las madres que sus medios económicos no puedan recibir al nuevo hijo con la ilusión del que ve perpetuar el milagro de la fecundidad al calor del precepto divino. Sección Femenina trabaja en la confección de las canastillas para poder ofrecer a las madres que sus medios de vida no les permita recibir a sus hijos, con toda la dignidad que merecen, como hijos de Dios y españoles.

### Central Nacional Sindicalista

#### SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES

Expresamos al feliz matrimonio, así como a sus abuelos don Amador, fontanero municipal, doña Felisa y doña Beatriz, nuestra cordial enhorabuena.

**Bautismo.**—Ayer tarde, en la iglesia parroquial de Santa María de Palacio, el párroco don Julio Merino administró el Sacramento del Bautismo a la preciosa hija de nuestros buenos amigos doña Natividad Medrano, funcionaria de la Delegación de Abastos, y don Federico Bódalo, empleado de las Bodegas Franco Españolas. Impusieron a la neófito los nombres de María de la Esperanza Natividad Carmen.

Fueron padrinos don Fernando Bódalo, jefe de Contabilidad de los Laboratorios Alter, de Madrid, y la señorita Gracilina Martínez de Salinas, hija de nuestro particular amigo don Abel Martínez de Salinas.

Los numerosos invitados fueron atentamente obsequiados en casa de los venturosos padres, a quienes felicitamos cordialmente.

#### SINDICATO DEL AZUCAR

En el «Boletín Oficial del Estado» número 2, de 2 de enero del año actual, aparece un orden del Ministerio de Agricultura por el que se aprueba el modelo de contrato obligatorio para la campaña remolachera-zucarrera 1944-47, lo que advirtimos a todos los individuos y empresas encuadradas en este Sindicato y principalmente a las Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos y a los cultivadores remolacheros.

#### SINDICATO VERTICAL DE INDUSTRIAS QUIMICAS

Venta libre de remanentes de aguarás.

La Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio comunica a este Sindicato Vertical que resolviendo nuestra propuesta de fecha 23 de noviembre del pasado año, ha acordado autorizar la libertad de venta del excedente de aguarás procedente de las remesas reservadas para exportación, venta que se efectuará a través de la Comercial de Resinas, Plaza de Salamanca, 4, Madrid, teléfono 60009, para los suministros directos de fábrica y con sujeción a los precios de tasa señalados para el interior.

Por parte de este Sindicato Vertical se continuarán distribuyendo trimestralmente de conformidad con la resolución antes citada, los cupos normales de aguarás a la industria consumidora, la que podrá, además, en virtud de tal disposición, adquirir las cantidades complementarias que precise de dicho producto, dirigiéndose a la Comercial de Resinas para la adquisición directa de fábrica o a los depósitos distribuidores que hayan adquirido este aguarás de venta libre.

## CENTROS OFICIALES

### Gobierno Civil

#### VISITAS

Durante el día de ayer, el Excmo. señor gobernador civil recibió en su despacho oficial, entre otras, las siguientes visitas:

Señor delegado provincial de Ganadería, señor comisario jefe de Policía, señor delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión, señor secretario provincial de Abastos, señor secretario de la Junta de Precios, delegada provincial de la Sección Femenina.

## DE SOCIEDAD

**Natalicio.**—Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, segundo fruto de su matrimonio, doña Felisa Ruiz Martínez, esposa del competente funcionario del Instituto Nacional de Previsión don Bonifacio Armas Martínez, estimado amigo nuestro.

Al nuevo logroño se le impondrán los nombres de Félix Julio.

Expresamos al feliz matrimonio, así como a sus abuelos don Amador, fontanero municipal, doña Felisa y doña Beatriz, nuestra cordial enhorabuena.

**Bautismo.**—Ayer tarde, en la iglesia parroquial de Santa María de Palacio, el párroco don Julio Merino administró el Sacramento del Bautismo a la preciosa hija de nuestros buenos amigos doña Natividad Medrano, funcionaria de la Delegación de Abastos, y don Federico Bódalo, empleado de las Bodegas Franco Españolas. Impusieron a la neófito los nombres de María de la Esperanza Natividad Carmen.

Fueron padrinos don Fernando Bódalo, jefe de Contabilidad de los Laboratorios Alter, de Madrid, y la señorita Gracilina Martínez de Salinas, hija de nuestro particular amigo don Abel Martínez de Salinas.

Los numerosos invitados fueron atentamente obsequiados en casa de los venturosos padres, a quienes felicitamos cordialmente.

## REPRESENTACION

de importante y necesitada fábrica española de máquinas, balanzas automáticas, cafeteras, expres, molinos para café y picadoras eléctricas, etc., concederá a persona solvente y activa para Logroño y su provincia. Dirigirse: Jesús Larraz, P. de Pamplona, 1, ZARAGOZA.

### CEDECO

CENTRO ESPAÑOL DE GARANTIA POR CORRESPONDENCIA

Sistema y textos de la International Correspondence Schools, de Estados Unidos de América. Fundado en 1931.

Más de 300 Cursos de Ingeniería, Comercio e Idiomas

Desde Albalil a Jefe Técnico de Construcciones

Desde Mecánico Conductor de Autos a Jefe de Talleres

Radio - Corte y Confección - Contabilidad Química - Topografía

Precios módicos, incluidos textos y todo gasto. Cuotas mensuales hasta la mínima de pesetas 15.

En su caso, sin abandonar sus ocupaciones, puede estudiar la especialidad que desee

Puede matricularse cualquier día, examinándose cuando quiera, dentro de un plazo prudencial

34.000 alumnos matriculados en España desde su fundación en 1913.

ANTONIO MELLER Y PAVIA ANTONIO MONTERO C. Y CASADO  
OFICINA DE FIANZAS INSPECTOR GENERAL DE MARIAS  
Productos y Servicos Representantes

FIDA INFORMES GRATIS HOY

Av. JOSÉ ANTONIO, 61. TEL. 12646 MADRID

### Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

#### TOMATE DE CANARIAS

Dispuesto por la Superioridad la regulación del comercio de venta de tomate procedente de Canarias, he dispuesto que el cupo asignado a esta provincia sea distribuido entre los industriales destinados a la venta de esta clase de artículos, a cuyo efecto, y para hacerse cargo de las calas a ellos destinadas, se presentarán todos los detallistas en los almacenes del señor Ardoña, situados en la Avenida de Portugal, durante los días de hoy y mañana y en las horas de once a una y de cinco a siete de la tarde.

Ha de entenderse que es obligatoria la retirada de tal mercancía por todos los detallistas y almacenistas que normalmente trafican en la venta de estas clases de artículos y similares, tomándose las oportunas medidas en los casos que se pretenda eludir el cumplimiento de esta disposición.

El Sindicato de Hostelería adjudicará a cada establecimiento de este ramo la cantidad que le corresponda de acuerdo con el número de plazas asistidas en cada establecimiento.

Más instrucciones y precios de venta se darán en el momento de la retirada de la mercancía.

Logroño, 3 de enero de 1944.—El Gobernador Civil, Luis Martín Ballester y Costas.

## Necrológicas

Ha fallecido el día de hoy a los 64 años, falleció en el día de ayer, fortalecido con los Santos Sacramentos, don Guillermo Pastor Delgado, empleado jubilado del Excmo. Ayuntamiento de Logroño.

La simpatía de carácter y fino trato social, le granjearon, en vida, numerosas amistades, entre las que su muerte ha sido hondamente sentida, y que, cumpliendo con los deberes de verdadera afición, acompañaron a la familia, en su dolor y al difunto en los actos póstumos en su sufrimiento.

A los numerosos pésames que recibe la familia, unimos el nuestro, haciéndole particularmente expresivo a la viuda doña Juliana Murria, don José M. Carreras, arquitecto, sobrino del finado, y a don Justo Murria, hermano político.

A los 64 años, falleció en el día de ayer, fortalecido con los Santos Sacramentos, don Guillermo Pastor Delgado, empleado jubilado del Excmo. Ayuntamiento de Logroño.

La simpatía de carácter y fino trato social, le granjearon, en vida, numerosas amistades, entre las que su muerte ha sido hondamente sentida, y que, cumpliendo con los deberes de verdadera afición, acompañaron a la familia, en su dolor y al difunto en los actos póstumos en su sufrimiento.

A los numerosos pésames que recibe la familia, unimos el nuestro, haciéndole particularmente expresivo a la viuda doña Juliana Murria, don José M. Carreras, arquitecto, sobrino del finado, y a don Justo Murria, hermano político.

A los numerosos pésames que recibe la familia, unimos el nuestro, haciéndole particularmente expresivo a la viuda doña Juliana Murria, don José M. Carreras, arquitecto, sobrino del finado, y a don Justo Murria, hermano político.

A los numerosos pésames que recibe la familia, unimos el nuestro, haciéndole particularmente expresivo a la viuda doña Juliana Murria, don José M. Carreras, arquitecto, sobrino del finado, y a don Justo Murria, hermano político.

A los numerosos pésames que recibe la familia, unimos el nuestro, haciéndole particularmente expresivo a la viuda doña Juliana Murria, don José M. Carreras, arquitecto, sobrino del finado, y a don Justo Murria, hermano político.

A los numerosos pésames que recibe la familia, unimos el nuestro, haciéndole particularmente expresivo a la viuda doña Juliana Murria, don José M. Carreras, arquitecto, sobrino del finado, y a don Justo Murria, hermano político.

A los numerosos pésames que recibe la familia, unimos el nuestro, haciéndole particularmente expresivo a la viuda doña Juliana Murria, don José M. Carreras, arquitecto, sobrino del finado, y a don Justo Murria, hermano político.

A los numerosos pésames que recibe la familia, unimos el nuestro, haciéndole particularmente expresivo a la viuda doña Juliana Murria, don José M. Carreras, arquitecto, sobrino del finado, y a don Justo Murria, hermano político.

A los numerosos pésames que recibe la familia, unimos el nuestro, haciéndole particularmente expresivo a la viuda doña Juliana Murria, don José M. Carreras, arquitecto, sobrino del finado, y a don Justo Murria, hermano político.

A los numerosos pésames que recibe la familia, unimos el nuestro, haciéndole particularmente expresivo a la viuda doña Juliana Murria, don José M. Carreras, arquitecto, sobrino del finado, y a don Justo Murria, hermano político.

A los numerosos pésames que recibe la familia, unimos el nuestro, haciéndole particularmente expresivo a la viuda doña Juliana Murria, don José M. Carreras, arquitecto, sobrino del finado, y a don Justo Murria, hermano político.

A los numerosos pésames que recibe la familia, unimos el nuestro, haciéndole particularmente expresivo a la viuda doña Juliana Murria, don José M. Carreras, arquitecto, sobrino del finado, y a don Justo Murria, hermano político.

A los numerosos pésames que recibe la familia, unimos el nuestro, haciéndole particularmente expresivo a la viuda doña Juliana Murria, don José M. Carreras, arquitecto, sobrino del finado, y a don Justo Murria, hermano político.

A los numerosos pésames que recibe la familia, unimos el nuestro, haciéndole particularmente expresivo a la viuda doña Juliana Murria, don José M. Carreras, arquitecto, sobrino del finado, y a don Justo Murria, hermano político.

A los numerosos pésames que recibe la familia, unimos el nuestro, haciéndole particularmente expresivo a la viuda doña Juliana Murria, don José M. Carreras, arquitecto, sobrino del finado, y a don Justo Murria, hermano político.

A los numerosos pésames que recibe la familia, unimos el nuestro, haciéndole particularmente expresivo a la viuda doña Juliana Murria, don José M. Carreras, arquitecto, sobrino del finado, y a don Justo Murria, hermano político.

### REGALO DE REYES

PERFUMES NEWPORT sigue obsequiando con perfumes de alta calidad a todo comprador, hasta el día 5, víspera de Reyes. FABRICA DE PERFUMES Duquesa de la Victoria, 13.

### EN VARA DE REY N.º 29

LA MEJOR AVENIDA DE LOGROÑO PUEDE ADQUIRIR DOS PISOS con ocho habitaciones, galería, miradores. Razón: Su propietario, EN CALVO SOTELLO, 24 4.º, 12q.

### ARBOLES FRUTALES

Estaca y Estaquilla, Injertos y Barbados, VIVEROS PROVEDO Oficinas: General Moia, 88.

### LICORES ALTAMS

### Hoy - Teatro Moderno

Continua desde las cinco

A través de un argumento verdaderamente sensacional, la bellísima y genial estrella DANIELLE DARRIEUX, y el galán predilecto ANTON WALTER, se nos presentan hoy en la formidable superproducción de RIGUROSO ESTRENO y de ÉXITO GARANTIZADO

### YO DOY MI VIDA

Esta magnífica película nos ofrece un asunto de hondo dramatismo y unas imágenes espléndidas e impresionantes de la célebre versión francesa que se llamó «Fort-Arthur». Destino trágico el de aquella mujer medio rusa y medio japonesa; la fatalidad la colocó entre dos bandos cuya terrible enemistad la desgarraba el alma. Un drama íntimo que culmina con la ofrenda de la vida de dos seres por la patria y el amor.

¡¡VIGOROSA!! ¡¡SOBERBIA!! NO DEJE DE VERLA.

### REGALOS DE REYES

### EL BEBE

Alta fantasía para niños

### Teatro Moderno

— Mañana, sábado —

¡¡Fantástico!! ¡¡Espectacular!! ¡¡Para mayores, para chicos, para todo el mundo!

### UNA PELICULA DEL MAGO DEL DIBUJO

EL HOMBRE QUE INMORTALIZO A SUS MUNEOS EL GRAN ARTISTA WALT DISNEY

se nos presentará mañana en este confortable salón con su SENSACIONAL SUPERPRODUCCION de LARGO METRAJE

### El reino de las fantasías

EN TECNICOLOR

donde sus personajes, los que creó con su imaginación fecunda, a los que dió vida y les impregnó de sentimientos, alegrías y tristezas como a seres humanos, harán las delicias de cuantos asistan al ESTRENO de tan singularísima película.

Nos deleitaremos con las proezas de PATITO DONALD, TRES CERDITOS, RATON MICKEY, GALLINITA ENCANTADA, PLETO y otros célebres artistas ya conocidos de nuestro público.

### UN ESPECTACULO AGRADECIDO

— UNA SORPRESA PARA EL ESPECTADOR.

### HOY. -- CINEMA SOCIAL

¡¡A PETICION DEL PÚBLICO!!

¡¡UN SOBERBIO PROGRAMA DOBLE!!

1.º—La maravillosa película de largo metraje, genial creación del mago WALT DISNEY

### DUMBO

Un argumento desarrollado en un mundo fantástico, junto a una belleza extraordinaria de imágenes.

2.º—La formidable superproducción RADIO

### El Valle del Sol

Un espectáculo grandioso en el que se desarrollan escenas propias de una época turbulenta, heroica, emocionante. Una epopeya de luchas titánicas y tenaces hasta el sacrificio.

¡¡ULTIMO DIA!!

¡¡ULTIMO DIA!!

SESION CONTINUA DE 5 A 12.30. — BUTACA 3 PESETAS.

Importante: En el sorteo verificado anoche, por medio de Radio Rioja, resultaron agraciados los números: 995, 491, 890, 1.125, 618, 673, 1.103, 362, 632, 1.221, 776, 450, 1.049, 1.254, 875, 694, 781, 771, 1.248, 871, 786, 1.116, 509, 1.287 y 493, cuyos poseedores pueden pasar por Casa Peñaña, Gallarza 3, a recoger los premios.

— MAÑANA, SABADO —

### TARZAN EL TEMERARIO

La mejor y más moderna interpretación del creador de «Tarzan», JONNY WEISSMULLER, en esta maravillosa superproducción

R. K. O. RADIO FILMS.

## Hace 25 años

Se acordó sacar a subasta la plaza de toros para la temporada de verano. El pliego de condiciones tenía importantes modificaciones, en el tipo de subasta se rebajó en unos miles de pesetas, y el plazo de arriendo comprendió desde el 13 de marzo hasta el 1 de septiembre y desde el 1 de octubre, El Consejo de Administración se reservaba el derecho, este año, del día 25 de septiembre, que era domingo, y una fecha en el mes de junio, con objeto de que el Ayuntamiento celebrase la tradicional corrida de vaquillas el día 11. El arrendatario explotaría el día 12, domingo.

—Continúa clausurada la Fábrica de Tabacos por plazo indefinido. Los operarios tabaqueros de ambos sexos procedían con la debida reflexión y mesura, a fin de que pudiera darse fin a tal situación, la que además de perjudicarles a ellos directamente también perjudicaba a la población.

—En la sesión que celebró la Comisión Provincial se discutió y aprobó el presupuesto para el año económico, fijándose los gastos en 1.289.749,15 pesetas, y los ingresos en la misma suma, quedando nivelado.

—En los nuevos «hombramientos» de oficiales terceros del Cuerpo de Telégrafos fueron destinados a la estación de esta capital don Rafael Vidal, don Decroclás Diaz Pisón, don Domingo López, don Emilio Sáenz López y don Amós Sobrino.

—El tiempo continuaba agradable. En el día de hoy señaló el termómetro 16 grados de temperatura máxima y 3/6 de mínima.

—El movimiento de población durante el pasado año, en Santo Domingo de la Calzada, fué de 163 nacimientos, 97 defunciones y 45 matrimonios; en Munilla, 33, 29 y 13; Préjano, 27, 20 y 13; Arnedo, 162, 90 y 35; Torrecilla, 33, 28 y 8; Anguiano, 46, 35 y 28; y Anguiana, 25, 16 y 2, respectivamente.

HACE 50 AÑOS.—Anunció el día con una de las mayores nevadas que se habían conocido, y continuó nevando hasta bien entrada la noche. Lo propio sucedió en la Sierra de Cameros, no llegando a la capital ningún correo de los pueblos, y los trenes lo hicieron con gran retraso.

Las misas que se celebran mañana, sábado, a las 8.30 y 9, en el altar de los Dolores, de la iglesia de la Redonda; 8.30 y 9, en los PP. Carmelitas; 7, en la iglesia de San Bartolomé, y en el Seminario, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del presidente DON ARSENIO MARQUINA GONZALEZ (q. d. g.), que falleció el día 5 de enero de 1944. Su viuda y demás familia agradecerán la asistencia.

Las misas que se celebran mañana, sábado, a las 7.30 y 8.30, en el altar Mayor de la iglesia de San Bartolomé, serán aplicadas por el alma de DON JOSE SANTOS GARBAYO (q. d. g.), que falleció el día 5 de enero de 1944. Su viuda y demás familia agradecerán la asistencia.

Las misas que se celebran mañana, sábado, a las 7.30 y 8.30, en el altar Mayor de la iglesia de San Bartolomé, serán aplicadas por el alma de DON JOSE SANTOS GARBAYO (q. d. g.), que falleció el día 5 de enero de 1944. Su viuda y demás familia agradecerán la asistencia.

Las misas que se celebran mañana, sábado, a las 7.30 y 8.30, en el altar Mayor de la iglesia de San Bartolomé, serán aplicadas por el alma de DON JOSE SANTOS GARBAYO (q. d. g.), que falleció el día 5 de enero de 1944. Su viuda y demás familia agradecerán la asistencia.

Las misas que se celebran mañana, sábado, a las 7.30 y 8.30, en el altar Mayor de la iglesia de San Bartolomé, serán aplicadas por el alma de DON JOSE SANTOS GARBAYO (q. d. g.), que falleció el día 5 de enero de 1944. Su viuda y demás familia agradecerán la asistencia.

Las misas que se celebran mañana, sábado, a las 7.30 y 8.30, en el altar Mayor de la iglesia de San Bartolomé, serán aplicadas por el alma de DON JOSE SANTOS GARBAYO (q. d. g.), que falleció el día 5 de enero de 1944. Su viuda y demás familia agradecerán la asistencia.

Las misas que se celebran mañana, sábado, a las 7.30 y 8.30, en el altar Mayor de la iglesia de San Bartolomé, serán aplicadas por el alma de DON JOSE SANTOS GARBAYO (q. d. g.), que falleció el día 5 de enero de 1944. Su viuda y demás familia agradecerán la asistencia.

Las misas que se celebran mañana, sábado, a las 7.30 y 8.30, en el altar Mayor de la iglesia de San Bartolomé, serán aplicadas por el alma de DON JOSE SANTOS GARBAYO (q. d. g.), que falleció el día 5 de enero de 1944. Su viuda y demás familia agradecerán la asistencia.

Las misas que se celebran mañana, sábado, a las 7.30 y 8.30, en el altar Mayor de la iglesia de San Bartolomé, serán aplicadas por el alma de DON JOSE SANTOS GARBAYO (q. d. g.), que falleció el día 5 de enero de 1944. Su viuda y demás familia agradecerán la asistencia.

</

MAÑANA, PRIMER SABADO DE MES, SE CELEBRARAN LOS CULTOS SIGUIENTES
EN LA REDONDA.—Cultos mensuales en honor de Nuestra Señora la Virgen de Valvanera...

MARIA DE LA REDONDA.—Hoy, viernes, se celebrará el círculo de estudios reglamentario. Es obligatoria la asistencia...

JOVENES DE ACCION CATOLICA.—CENTRO DE LA REDONDA.—Hoy, viernes, se celebrará la segunda lección sobre imposición de insignias...

PETIT PARIS
En atención a su distinguida clientela, y como REGALO DE REYES, mañana sábado, día 5, obsequiará a toda persona que efectúe una compra superior a 5 ptas...

CADARSO SAGASTA 8
RELOJES
UN BUEN REGALO
Recuerde Vd. que hoy debe hacer sus compras de juguetes y objetos de regalo para Reyes...

CASA ANGUIANO
LA CASA MEJOR SURTIDA DE LA REGION EN JUGUETERIA
HOY, ABIERTO HASTA LAS OCHO DE LA NOCHE

Ayuntamiento de Logroño
Por acuerdos municipales debidamente adoptados, se anuncia segundo concurso público...

Guía sanitaria
J. FRAILE
Médico Jefe de Clínica del Hospital Provincial
MATRIZ.—PARTOS
Once de Junio, 11.—Teléfono 16-82.

ROBERTO DE LA FUENTE
Medicina general.—Partos.— Enfermedades de la mujer.— Av. Colón, 9.
Consultas de 4 a 6. Tel. 1908. (C.S.P. 25)

JOSE DE GRANDES
ANALISIS CLINICOS
Calvo Sotelo, 35, 1.º
TELEFONO 2469. (C.S.P. 83.)

Ayuntamiento de Logroño
Debiendo procederse a la munda de las sepulturas situadas en el Cuadro Quinto (6.º) del Cementerio...

Hermandad Sindical de Labradores de Cordovin
JUNTA AGROPECUARIA
Se anuncia a subasta, el día 6 de los corrientes, el aprovechamiento de pastos y rastrojeras...

ATENCION
Labradores de Mendavia, Lodosa y Alcanadre: El próximo día 6, o sea el domingo, a las 11 de la mañana...

Hidro Electra de Nájera, S. A.
En Junta General extraordinaria celebrada el día de hoy, se acordó la puesta en circulación de 682 acciones...

Comunidad de Regantes de Lardero
Por el presente se convoca a Junta General de Participes, en el domicilio del Sindicato...

Regalo de Reyes
UN REGALO DE BUEN GUSTO Y ECONOMICO PUEDE ADQUIRIR EN
DROGUERIA Y PERFUMERIA LOGROÑESA
No olvide: VARA DE REY, 27
DROGUERIA Y PERFUMERIA LOGROÑESA
LIQUIDACION JUGUETES 50 por 100
Exposición interior Casa Ovejero

LA MAGNIFICA VELADA DE AYER EN EL BRETON
Las Jóvenes de Acción Católica nos deleitaron ayer con un festival en el que representaron maravillosamente varias obras religiosas clásicas...

Francisco Hierro LLarena
(Ropataz de la mina «La Milagrosa»)
que falleció cristianamente en el día de ayer, en Villorroya (Logroño) a los 61 años de edad...

EL SEÑOR
D. Guillermo Pastor Delgado
(Empleado jubilado del Excmo. Ayuntamiento)
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 64 AÑOS DE EDAD...

EL SEÑOR
Don Angel Solares Narro
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 34 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos...

ALQUILERES
SE ALQUILA el piso primero de la casa número 31 de la calle General Mola...

ASCENSOS.—Son promovidos al empleo de alférez los oficiales provisionales y de complemento de las distintas Armas y Cuerpo del Ejército...

DISPONIBLE.—Por hallarse establecido y en condiciones de prestar servicio, cesa en la situación de reemplazo por enfermo, en la cual se encontraba, el capitán médico don Gerardo Suetri Martínez...

A LA ESCALA ACTIVA.—Se concede la sustitución de la separación del servicio por la de suspensión de empleo, con reintegro a la escala activa, al general de división don Manuel González Carrasco...

CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, a las CUATRO Y MEDIA. Casa mortuoria.—Maqués de San Nicolás, 82. Funeral y Misa de Réquiem.—Mañana, a las NUEVE Y MEDIA. Iglesia parroquial.—Santiago el Real.

CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, a las OCHO Y CUARTO. Casa mortuoria.—Victor Pradera, 3.

CONVOCATORIA DE INGRESO.
Para cubrir 200 plazas de cabaleros suboficiales cadetes en la Academia Militar de Suboficiales que se distribuyen para las distintas Armas y el Cuerpo de Intendencia...

DELEITE SU VERMUT
paladar con LACUESTA
EL GRAN APERITIVO RIOJANO
Villorroya, 4 de enero de 1946.

CHOPERA con 650 chopos, vende Crescencio Artacho, en Cenicero.

MUEBLES se venden, por ausencia, Razón, Quijeto de Llano, 16, 1.º, dch.

CREMA DE APEFETA a granel y en frascos de ¼ kilo para particulares a 5 ptas. frasco. Colonias, Ronquillas, etc. Ventas en fábrica. Once de Junio, 15. Teléfono 11-84.

ROPA de señora, por luto, se vende. Razón, Nueva Rioja.

BASCULA pesar 2.000 kilos, semi-nueva, se vende. Tratar. Ayuntamiento de Fonzaletche.

MOTOR 3 H. P. «Marelli», se vende. Prado Viejo, Talleres.

LEÑA vende 20.000 kilos, de derribo, Agustín Sáez, en Ezcaray.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

COMPRO vinos defectuosos y heces normales, y frescos de vino, a 100 pesetas barrica de 200 lts. puestas en fábrica. Las de Cenicero a 110 ptas. Grandes partidas mejores precios. Diríjase a Víctor Cárcamo, Cenicero.

VENDO 4 CASAS de planta baja, con patios, y otra de planta baja, piso, cuadrada galinero y una y media fanegas de tierra; las 5 llaves en mano. Trevijano, Rey Pastor, 4, 1.º.

PISO primero, pequeño, céntrico, se vende, trato con el dueño. Razón, Bretón de los Herreros, 23, 2.º, Izq.

MARTINEZ vende dos plantas bajas con cuartos, etc., y un piso; y una buharda en la Ribera, y un hermoso pabellón; todo llaves en mano. Bretón, 14. Teléfono 11-84.

VACAS para parir y recién paridas, con abundante leche, vende Fidel del Val en Hervias.

CERDOS gordos, blancos, se venden. Arrieta, Cabo Novál.

VACA superior, recién parida, vende Teodoro Loma, en Sajazarra.

PERDIDAS
Rueda de camión 750x20, número 55.982, montada con llanta abierta, se cree desaparecida entre el Alto de Valpierre a Redecilla del Camino. Avisar al teléfono 10-85, de Logroño, y se gratificará.

ESTEBANEZ traspasa estupenda tienda de ultramarinos con 400 raciones, muy céntrica. Once Junio, 1, ent. Izq.

ESTEBANEZ traspasa, muy barato, local céntrico, para ganar mucho dinero; y estupenda mercería haciendo a dos calles. Once Junio, 1, en. Izq.

VEHICULOS
MOTOCICLETA magnífica «B. S. A.» 3 ½ H. P. ruedas nuevas, vende. Teléfono 19-65.

SILLA DE NISO, se vende. General Mola, 104, 2.º.

BICICLETA de caballero, se vende barato. San Juan, 35, 2.º.

VENTAS
BUTACAS, SILLAS y BANCOS, se venden en Portugal 21.

SE VENDE máquina cine Pathé-Babi, con motor eléctrico, seminueva. Razón, Casa Eleos. Hnos. Moroy, 24. Tienda.

ALFALFA se vende seca, empacada, de Aragón, por vagones y partidas. Diríjase a Hipólito Loyola. Teléfono 27, Nájera.

Crónicas de Londres

DE QUE MAL PUEDE MORIR EL GOBIERNO LABORISTA

Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia «Efe». (Prohibida la reproducción).

LONDRES.— Basta leer los periódicos para entender de qué mal puede morir el Gobierno laborista: fracaso en el problema de la vivienda.

Los periódicos populares están llenos de noticias y alusiones a él. Familias que viven en cobertizos, soldados que se casan y no encuentran dónde alojarse, desahucios relatados con tales acentos que encogen el espíritu... ¿Qué más? Hasta los vagabundos, según los ingeniosos relatos del juzgado municipal que hace una sección muy bien hecha— «Evening News», han dado en la moda de disculparse ante el juez, alegando que la falta de alojamiento les obliga a dormir en los bancos de los paseos o en los quicios de las puertas.

Nada de esto necesitábamos nosotros para convencernos de la crisis, que nos obligó a cambiar de hotel cada cinco días y ahora amenaza con dejarnos en medio de la calle a fines de mes, porque la estancia en los hoteles está limitada. Pero tratando de ser imparciales siempre, hemos escudriñado las campañas de la Prensa de oposición, que es aquí mayoría abrumadora, dispuestos a aceptar de buena fe las razones del Gobierno como las ha aceptado hasta ahora, subrayamos, hasta ahora, la mayoría del pueblo inglés. Las razones de Bevin, que es el ministro responsable del problema de la vivienda aunque comparte la responsabilidad con el ministro de Obras Públicas, son dos: la pasividad del Gobierno anterior, que tuvo una política vacilante, y el cambio frecuente de parecer. Lo cual es verdad, aun cuando también tenía sus razones: falta de materiales y falta de mano de obra.

Naturalmente, todas estas razones son exactas, pero cada día pierden veinticuatro horas de exactitud. Incluso los esceptadores benévolo empezaban a cansarse, no sólo porque no ven casas terminadas, sino porque no se ve cuándo van a empezar. Para el espectador desinteresado, lo más consolador han sido los artículos del «Daily Herald» en defensa del ministro. Estamos en el cuarto día y todavía no ha aparecido un número que indique lo

que se ha hecho o se piensa hacer.

Y, desde luego, nada de lo dispuesto hasta ahora guarda proporción con las dimensiones del problema. Londres, que necesita cien mil casas, tendrá para marzo 200 el Gobierno ha prohibido que se haga en las casas más que las reparaciones indispensables, con objeto de dejar mano de obra libre para las edificaciones. Salvo autorización especial, nadie puede ordenar trabajos de importe superior a diez libras esterlinas. Se ha licenciado a cuarenta mil obreros de la construcción, traídos a Londres, durante la guerra, de las provincias; pero esto ha creado dificultades. Muchos de ellos no quieren regresar al lugar de partida. Se votó en la Cámara un crédito de cien millones de libras esterlinas para dos años, que luego el Gobierno prorrogó a cinco, dando a entender así que se ha equivocado al calcular, como su antecesor. El proyecto, además, levantó protestas porque amenazaba con una competencia dura a la industria privada, y, naturalmente, sirve para que ésta señale la falta de casas y arguya que si la hubieran dejado libre mucho estaría ya hecho, y que la misma magnitud de la tarea que el Gobierno se ha echado encima retrasa la construcción.

Problema tan complejo es difícil de enjuiciar. Sin duda, puede tener algo de razón la industria privada; pero con los precios actuales parece inevitable una fuerte intervención estatal. Las viviendas provisionales encuentran poco favor en el público, que también recibió mal la gestión de Bevin de construcciones tipo rascacielos. Los ingleses siguen aferrados a su casa y a su jardín. Todo esto lleva tiempo y exige paciencia, que quizás se tuviese si mucha parte de este caudal no se hubiese gastado en seis años de guerra.

Entre tanto, el malhumor de los periódicos se ha desahogado contra la ocupación, por el Estado de edificios particulares, y se dedican a publicar reportajes sobre este o aquel centro, para lo que sirve y qué es o qué hace. Una de las víctimas favoritas es el Ministerio de Información, aunque éste, probablemente, más por su carácter que por sus dimensiones. De todos modos, en los meses próximos habrá ocasión de son-

dear a la opinión pública, pues están pendientes seis elecciones parciales. La última de éstas, provocada por la muerte ayer de miss Eleanor Rathbone, diputado por las Universidades Unidas; es decir, por las Universidades, menos Oxford, Cambridge y Londres. Miss Rathbone merece un recuerdo especial por haber sido durante 35 años, el defensor tenaz de los subsidios familiares en Inglaterra. Ha tenido la satisfacción de entrar, antes de morir, en la tierra prometida, porque desde el plan Beveridge y desde ciertos puntos de vista, años antes, sus teorías estaban en la realidad, y ahora los subsidios familiares se concederán, por el Estado a todos los ingleses. Miss Rathbone era hija de un diputado de Liverpool, uno de los fundadores de aquella Universidad. Su hija fue el primer concejal femenina de Liverpool, y si no fue el primer diputado, de su sexo, porque este título corresponde a lady Astor, sí fue la primera mujer que consiguió el acta sin contrincante.

También murió ayer, casi nonagenario, mister Will Thorne, una de las figuras tradicionales de los sindicatos y del partido socialista. Era uno de los supervivientes de la época terrible en que el trabajo estaba casi sin protección. Había empezado a trabajar a los seis años, con jornada de doce horas, haciendo girar una rueda trenzadora de cables. Sus padres trabajaban en un telar. Añadía un chelín más al presupuesto casero, ayudando los sábados y domingos en una barbería. Fue después, ya en Londres, ladrillero, pinche de fontanero y gasista. Desde 1906 hasta 1945 representó en la Cámara el distrito londinense de West Ham.

RAFAEL DE LUIS.

Crónica de Washington

La mayor amenaza de paralización industrial de toda la historia norteamericana

Servicio especial de crónicas «Efe-United Press». (Prohibida la reproducción).

WASHINGTON.— El Gobierno norteamericano ha adoptado amplias medidas para impedir la amenaza que se yergue sobre el país con la paralización industrial mayor de toda la historia norteamericana. Para dentro de dos semanas ha sido fijado el comienzo de una gigantesca huelga de las industrias siderúrgicas, que afectará a millón y medio de obreros. A los que habrá que sumar los de la industria electrónica y material eléctrico, los de teléfonos y los de frigoríficos, que lo están o amenazan estar en plazos muy breves.

Existe cierto nerviosismo en las esferas gubernamentales. La Casa Blanca ha desmentido que hubiese divergencias entre el presidente Truman y el secretario de Trabajo, Schewelenbach, con motivo del nombramiento como asesor del presidente, de John Steelman, exdirector del Servicio de Conciliación.

La realidad, pese a todos los esfuerzos, es grave. Los funcionarios del Servicio de Conciliación tratan de llegar a un acuerdo con los representantes de la «Westinghouse» y de la «General Electric», para evitar la huelga de 175.000 obreros, a los que ambas empresas se niegan a conceder la petición de un aumento de un 30 por 100 en sus salarios. Por otro lado, el conciliador del Departamento de Trabajo, conferencia con los delegados de «Western Electric» tratando de evitar la huelga de 68.000 obreros que demandan idéntico aumento de jornal. Si llega a consumarse este paro de la «Western Electric», arastrará tras de sí a 250.000 operadores telefónicos que usan el equipo suministrado por esa empresa, y que se solidarizarán con los huelguistas.

Al lado de estas huelgas— ya de por sí suficientemente importantes para entorpecer la vida económica del país— se anuncian otras, como la del acero, fijada para el 14 de este mes, y la de la carne, para el día 16. Mientras los conciliadores oficiales prosiguen sus gestiones para evitarlas, nos llega la noticia de que la Unión de Obreros Frigoríficos ha votado la huelga contra los cuatro principales frigoríficos del país.

El secretario de Agricultura, Clinton P. Anderson, ha advertido las consecuencias que acarrearía un paro en las industrias cárnicas. «Tendría como consecuencia —ha dicho Anderson— una grave escasez en el consumo civil en muy corto plazo y el trastorno en los embarques de socorro que se envían a Europa».

Hay también la posibilidad de una huelga de los obreros navales norteamericanos. Se mantiene, sin que se aprecie progreso alguno en los esfuerzos para salir de él, el paro en la «Central Motors», y siguen asimismo sin perspectiva de arreglo las huelgas de los obreros del vidrio y de la industria petrolífera.

Cuando el panorama se ofrece de este modo sombrío, aún viene algo más que carga el pesimismo de la situación social norteamericana: el aviso del sindicato minero «United Mine Worker Union» que amenaza con un gigantesco paro, para dentro de 60 o 90 días, si no se concede a los mineros un aumento general de salarios.

MAS DE 40 MUERTOS durante unos disturbios en Méjico

MÉJICO.— Más de cuarenta personas han resultado muertas en León (Estado de Guanajuato) a consecuencia de disturbios producidos en esta ciudad al originarse una protesta por una multitud de más de quinientas personas, que se manifestó contra la toma de posesión del alcalde recientemente elegido, doctor Ignacio Quiroz. Las tropas que custodiaban el edificio del Ayuntamiento hicieron uso de pistolas, ametralladoras y fusiles para rechazar a los amotinados.

Las noticias que se reciben de León registran cuatro choques entre los enemigos políticos de Quiroz y la fuerza pública. La Cruz Roja mejicana ha manifestado que había recibido peticiones de auxilio desde León solicitando el envío de médicos y equipos sanitarios para atender a unos 300 heridos por arma de fuego. —(Efe.)

El proceso de Nuremberg

(Viene de primera página)

entaban a los comunistas activos, aunque el solo hecho de pertenecer a este partido no fuera causa suficiente para la condena. Insistió el testigo en que a pesar de que sus nombres no eran partidarios de las cámaras de gas por considerarse repugnantes, la muerte en ellas no producía dolor.

Seguidamente el abogado defensor de Kaltenbrunner interrogó al testigo, sin obtener contestaciones favorables para su cliente. Finalmente el fiscal soviético, Rudenko, y el presidente del Tribunal, Lawrence, hicieron varias preguntas a Ohlendorf y la sesión se levantó a las 12:51. —(Efe.)

NUREMBERG.— La sesión de la tarde también estuvo dedicada al interrogatorio del ex general de la Policía, Ohlendorf, por parte de los abogados defensores de Kettel, Speer, de la Gestapo de Schacht, Tader, Saufkel, Goering y del Cuerpo de Jerarquías de la Gestapo y de las S. S. También prestó declaración ante el Tribunal Dieter Wisliceny, especialista en asuntos judíos de las S. S., acerca de las persecuciones de que fueron objeto los judíos en Alemania durante la guerra.

La revelación más importante fue hecha por Ohlendorf al confirmar que Speer hubiera continuado en el Gobierno alemán de haber triunfado el golpe de Estado contra Hitler el 20 de julio de 1944.

La sesión se levantó a las cinco menos diez. —(Efe.)

LA CASA DE HANS MARX, DESVALLADA

NUREMBERG.— El doctor Hans Marx, defensor de Julius Streicher en el proceso aliado contra los criminales de guerra alemanes, ha declarado al correspondiente de la «United Press» que en la noche del 30 de diciembre su casa fue asaltada por bandidos armados. Dijo que un grupo de ocho a diez polacos, armados de pistolas y fusiles ametralladores, rodearon la casa, situada en un suburbio, y luego cuatro o cinco entraron en ella obligando a sus ocupantes a entrar en el sótano, después de lo cual saquearon la casa. Uno de los ocupantes huyó y avisó al único policía de la localidad, que se negó a acudir alegando ser padre de tres criaturas. Finalmente, dos soldados norteamericanos desarmados acudieron allí, y aunque no pudieron detener a los

bandidos, les hicieron abandonar parte del botín recogido. Una de las mujeres de la casa reveló a los atacantes la identidad del dueño de la morada, a lo que los bandidos contestaron: «Ya lo sabemos bien», y continuaron el desvalijamiento, mostrando especial predilección por las ropas.

Marx no compareció hoy ante el Tribunal, pero presentó un escrito relatando lo sucedido y diciendo que no posee ningún traje que le permita comparecer ante el Tribunal. —(Efe.)

Concurso de premios sanitarios organizado por la Delegación Nacional de Sanidad del Movimiento

MADRID.— Siguiendo las normas establecidas en años anteriores, la Delegación Nacional de Sanidad del Movimiento instituye los premios de «Medicina, Cirugía, Medicina Social y Medicina Rural», que serán adjudicados a los mejores trabajos científicos sobre los temas citados y con sujeción a las siguientes bases:

Primera.— Los trabajos deberán ser presentados antes del día 1 de mayo de 1946 y dirigidos al delegado nacional de Sanidad, en sobre cerrado y lacrado, conteniendo letra y título con indicación del premio a que aspira.

En un segundo sobre, que se abrirá después de haber sido adjudicada el premio, irá incluido el nombre del autor, su dirección, lema y título del trabajo presentado.

Segunda.— Este concurso será fallado el 15 de mayo de dicho año, quedando propiedad de la Delegación Nacional de Sanidad los trabajos premiados y podrá publicarse en la revista «Ser», órgano oficial de la Delegación, o en folleto aparte.

Tercera.— Los trabajos serán inéditos y su extensión no rebasará la que es habitual en las publicaciones monográficas.

Cuarta.— Los premios consistirán en tres mil pesetas para cada uno de los trabajos galardoados.

Quinta.— Los temas serán los siguientes: Premio de Medicina. «José Miró». Tema: «Estudio epidemiológico, clínico y terapéutico de la parálisis infantil». Premio de Cirugía. «M. Gómez Ulla». Tema: «Cirugía y fisioterapia del cáncer de la mama». Premio de Medicina Social. «Vicente Gacón». Tema: «El tracoma en España como problema social. Estudio crítico». Premio de Medicina Rural. «José María Albiñana». Tema: «La traumatología de urgencia en el medio rural para atenuar las incapacidades funcionales».

Sexta.— El Jurado estará compuesto por el delegado nacional de Sanidad, que presidirá un miembro de la Dirección General de Sanidad, un catedrático de la Facultad de Medicina, un representante del Colegio General de Colegios Médicos, el jefe de la sección correspondiente de la Delegación Nacional de Sanidad, y como secretario, el de la Secretaría Técnica de la Delegación Nacional de Sanidad.

Señala el Jurado que el diagnóstico de la enfermedad para proceder lo más rápidamente posible a su tratamiento. También se ocupará de desvirtuar la común creencia de que la meningitis es incurable. Tanto más, cuanto que hoy existen gran número de nuevos medios de combatirla.

Para comprender la importancia del nuevo organismo bastará con saber que en España mueren todos los años unos 9.000 atacados de meningitis. Los servicios del Patronato serán absolutamente gratuitos.

Ha comenzado el juicio contra Asaharu Homma

MANILA.— En las primeras horas de la mañana de hoy se ha dado comienzo al juicio contra el teniente general japonés Asaharu Homma, conquistador de la isla del Corregidor y a quien se le acusa de ser responsable de la «marcha de la muerte». En un inglés perfecto, exclamó: «¡No soy culpable!».

Entre las acusaciones que se le imputan figura la de haber rechazado dar cuartel a los norteamericanos cuando el general Jonathan M. Wainright ofreció rendirse en 6 de mayo de 1942. También se le acusa a Homma como responsable de 80.700 casos de muerte y tortura que están específicamente catalogados, así como otros muchos sin clasificar. —(Efe.)

Ha quedado constituido el Patronato de la Lucha contra las Meningitis

MADRID.— Esta tarde ha quedado constituido el Patronato de la Lucha contra la Meningitis. Presidió el acto el presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao Egula, que lo es también de este nuevo organismo.

El Patronato Nacional Antituberculoso ha puesto a disposición de la nueva entidad su clínica.

Desde el primer instante, el nuevo Patronato va a emprender una inagotable campaña de divulgación con objeto de conseguir un pronto

Mac Arthur expresa su desagrado por el control soviético-norteamericano en Corea

La incorporación a Rusia de Letonia, Estonia y Lituania, crea una grave complicación

WASHINGTON.— En un informe enviado al Departamento de Guerra, el jefe supremo aliado en el Japón, general Mac Arthur, ha expresado su desagrado por el control soviético-norteamericano en Corea.

En un primer informe como jefe supremo aliado en el Japón, el general Mac Arthur dice que el control conjunto llevará consigo graves consecuencias, que afectarán principalmente al pueblo coreano. Según la agencia United Press, el informe en cuestión fué redactado antes de la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores celebrada en Moscú, donde se acordó el establecimiento de una Comisión soviético-americana en Corea y se convocó una reunión de los mandos militares ruso y norteamericano en esta península para establecer la coordinación en los asuntos administrativos y económicos.

El general Mac Arthur propone en su informe la utilización de los servicios del personal civil y militar japonés que se encuentra en las Islas del Pacífico para reconstruir los sectores afectados por la guerra y aprovechar de esta manera la

mano de obra de estos hombres que permanecen ociosos. —(Efe.)

WASHINGTON.— Un portavoz del Departamento de Estado norteamericano ha manifestado que todavía no se ha adoptado decisión alguna respecto al reconocimiento de la anexión por parte de Rusia de Letonia, Lituania y Estonia.

Rusia considera a estos tres Estados bálticos como parte integrante de su territorio, los cuales han sido reintegrados a la U. R. S. S. por la fuerza de las armas. —(Efe.)

LONDRES.— Por ahora, dice el redactor diplomático de la Agencia «Reuters», no ha habido variación en la postura oficial de Gran Bretaña con respecto a los Estados bálticos, que «de jure» no reconoce la incorporación de éstos a la URSS. Por otra parte hace resaltar que tanto Inglaterra como Estados Unidos han reconocido «de facto» esa incorporación, al permitir que se cite en el acta de acusación del proceso de Nuremberg, firmada por ellas, la designación de Lituania, Letonia y Estonia, como Repúblicas socialistas soviéticas. —(Efe.)

DEPORTES

FUTBOL

EL D. LOGROÑES, A HUESCA

Asistieron ayer bastantes entusiastas del D. Logroñés al entrenamiento de aficionados y profesionales blanquirojos. Y no quedaron defraudados. Igual unos que otros jugadores mostraron entusiasmos crecientes, proporcionando con ello una tarde agradablemente entretenida a los admiradores.

Ese anticipo de afición constituye una especie de garantía de un buen papel del equipo logroñés en el campeonato amateur. Por cierto que no está determinado si el once blanquirojo jugará con el nombre de Deportivo Logroñés o lo hará como otras veces con el de Logroño Rayo E. D. En cualquier forma que sea, cabe confiar que su actuación será lucidísima. Y de desear es que avance en la competición no menos que como lo hizo el año pasado, en que llegó a los cuartos de final.

Los titulares blanquirojos, que ayer acusaron su excelente forma, se desplazarán a la capital oscense sin una sola baja. Por fortuna, la enfermería es escasesima, y bien puede decirse que el D. Logroñés tiene disponibles a todos sus jugadores.

El viaje a Huesca lo efectuará el equipo por ferrocarril, saliendo mañana sábado.

La relación de jugadores expedicionarios es la siguiente: Eguen, Erenaga, Camilo, Hornaábal, Felipe, Munial, Vallejo, Arnedo, Salva, Cardona, Latorre y Lasala, todos los cuales habrán de hallarse mañana, a las diez y media, en la estación.

ARBITROS PARA EL DOMINGO

Los partidos correspondientes al cuarto grupo de la III División de Liga que han de jugarse el próximo domingo, serán arbitrados por los colegiados siguientes: M. Añeta-Escoriaza, Sr. Hueso. Arenas-Atletico, Sr. Trias. Izarra-Borja, Sr. Cejuela (J.). Osasuna-Tudelano, Sr. Remacha. La dirección del encuentro entre el Huesca y el D. Logroñés no sabemos a quién habrá sido encomendada.

BOXEO

GIL II, VENCEDOR

Muchas veces vamos regociendo los triunfos de nuestro paisano el joven y ya notable boxeador Gil II. Sus brillantísimas actuaciones nos obligan a ello. Y al igual que antes en el aspecto de aficionado, como ahora en el de profesional, sus combates merecen elogios máximos, que si se los prodigan otros comentaristas no hemos de regateárselos nosotros.

Así, de su última participación en el ring de la capital aragonesa, donde alcanzó otra resonante victoria, la prensa de Zaragoza dice lo siguiente:

«Gil II se encontró con un enemigo escurridizo y ágil, que pegaba corto al cuerpo, y le boxeo con inteligencia, manteniendo la distancia y la media distancia todo el combate, que era lo que le convenía.

Alabado, bastante bajo de peso, no conectaba sus golpes con eficacia, y en el quinto y sexto asaltos acusó esta diferencia en el peso, estando en trance apurado.

Gil II se apuntó todos los asaltos, demostró estar en magnífica forma y su boxeo elegante brilló con más eficacia que en su anterior combate con Oliva—por enemigo—, boxeando a partir del cuarto asalto en plan de vencedor.

El público se entusiasmó con aquellas espectaculares series que acolaba en catalán en el quinto asalto; llegó mejor con el «gancho»,

PINACULO

EL CONCURSO DE HOY

La indicación de que esta tarde hay partidos de concurso de pináculo es asegurar una animación tan distinguida como extraordinaria en los salones del Círculo Logroñés. Afirmaciones como ésta son de fácil y rotunda comprobación.

El entretenido juego aumenta en cada jornada en número de adeptos, y ya en el último concurso vimos cómo en la relación de vencedores figuraba una pareja que, a pesar de pertenecer al sexo fuerte, hubo de conformarse con el premio de consolación. Es un detalle que pone de manifiesto la valía de las damas y damitas concursantes.

PELOTA

MAÑANA EN BETI JAI

Otro programa de categoría, como lo son siempre aquellos que ponen en la cancha frente a frente a los dos pelotaris que más simpatías cuentan en la afición logroñesa, y que son Chiquito de Irueta y Bolinega.

Mañana volveremos a verles y es seguro que el de Cestona, dolido por sus pasadas derrotas, ha de procurar amarrarlas con su triunfo sobre el poco menos que invencible Bolinega. Acompañará a Irueta Artazo el científico, y con el de Mondragón saldrá de compañero el voluntarioso Echániz I.

La combinación es sumamente aceptable y muy bien puede traducirse en un partidazo de esa excepcional calidad que van acusando cuantos en la actual temporada se celebran en Beti Jai.

Otro gran aliciente tiene el programa de mañana. Su primer partido, Coronó, el gran pelotari riojano, luchará con el peligroso Cipriani en los cuadros delanteros, respaldados uno y otro, respectivamente, por Gato Rojo I y Lechuga. Los tres ases riojanos garantizan una contienda enconada y competidísima.

Y con uno y otro partido, el programa de mañana responde por completo a lo que ya es obligada gran categoría de los sábados de Beti Jai.

X. X.

ESCUELAS Y MAESTROS

SECCION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Se pone en conocimiento de todos los cursillistas de 1945 que han de retirarse de esta Sección el título de maestros propietarios provisionales a partir del 5 del actual, que deberán presentar en el acto certificado negativo del Dispensario Provincial Antituberculoso.

Las escuelas que pueden solicitar los maestros de estos cursillos que hicieron las prácticas agregados este mes, son: Gallinero de Rioja, Estanillo, Treguantes, Torre de Cañeros y Cuzcurrita, y las maestras, Baños de Río Tobía, Cuzcurrita y Hormilleja.

William Joyce ha sido ejecutado en la prisión de Wandsworth

(Servicio especial de crónicas «Efe-United Press». Prohibida la reproducción).

LONDRES.— William Joyce, «Lord Haw Haw», ha sido ahorcado esta mañana en la prisión de Wandsworth. No se registraron incidentes entre la muchedumbre que se había concentrado ante la prisión, a pesar de que alguien había vaticinado que se producirían disturbios a causa de la presencia entre la gente de algunos simpatizantes con Joyce. Largas filas de Policía habían sido colocadas estratégicamente en previsión de desórdenes. La multitud esperó silenciosamente a que se le comunicara la ejecución de la sentencia. Uno de los simpatizantes con el ejecutado manifestó que el «colgar a Joyce era ridículo». «Es—añadió— como si Hitler hubiese colgado a uno de nuestros hombres por defender a su país. Porque Joyce era un ciudadano alemán». Cuando se colocó a las puertas de la prisión el tradicional cartel con la noticia de haberse celebrado la ejecución, tres hombres jóvenes, al parecer amigos de William Joyce, se adelantaron unos pasos y permanecieron destacados, en posición de firmes, durante unos minutos.

Se ha guardado una absoluta reserva acerca de los detalles de la ejecución. La multitud, deseosa de conocerlos, preguntaba a los que salían de la prisión. Un funcionario testigo de la ejecución, fué abordado por el público, pero se negó a dar referencias, alegando que se le había rogado el mantenimiento del secreto. Numerosos aparatos tomavistas de los Noticieros filmaban escenas entre la multitud.

La esposa de William Joyce estuvo en la celda, despidiéndose de su marido, a primera hora de la mañana. Ha estado vigilada durante estos últimos tiempos a causa de sus actividades en Alemania. Cuando salió de la prisión contestó con marcado acento alemán a los periodistas que le preguntaban: «Hay ciertas cosas que le tocan a en un suerte por las cuales es inútil pedir explicaciones». Un hermano de Joyce, llamado Quintín, y una hermana, también le visitaron en una celda de comunicación por separado.

Después abandonaron la prisión antes de efectuarse la ejecución. William Joyce fué detenido el 29 de mayo por las tropas britá-

nicas en Flensburg. En el juicio que se le siguió bajo la acusación de traidor por haber actuado para la propaganda alemana a través de las emisoras enemigas, trató de eludir la pena de muerte alegando que había nacido en Brooklyn, y por tanto que era súbdito norteamericano y no británico. El Tribunal desoyó sus apelaciones, así como los argumentos de la defensa, que trataba de demostrar que su defendido era alemán, argumentando que Joyce debía considerarse sometido a la ley británica porque en julio de 1933 solicitó la ciudadanía británica al pedir un pasaporte inglés.

Joyce vestía un traje azul de paisano en el momento de su ejecución. Estaba algo tembloroso, pero recorrió sin ayuda la distancia que había desde su celda hasta el cadalso levantado en el patio de la prisión. El mismo se colocó encima de la trampa que había de abrirse instantes después bajo sus pies. Durante toda la noche anterior, hasta las doce, había estado jugando al ajedrez con sus guardianes. Después durmió hasta las seis. Al levantarse se lavó, pero no se afeitó. Preguntado por el sacerdote si tenía algún último deseo, contestó, al parecer, que no. A los tres minutos de abandonar su celda ya había sido ejecutado.

Según noticias no confirmadas, será enterrado en una tumba llena de un líquido que, según se supone, es una composición química. Se empleará este producto en lugar de la cal viva que se ha utilizado en casos anteriores. Parece que no se piensa abrir una nueva fosa en que enterrar su cuerpo, sino que se utilizará la misma en que yace William Elaine, que fué ajusticiado la semana pasada por asesinar a un capitán del Ejército canadiense.

UNA CARTA DE WILLIAM JOYCE

LONDRES.— William Joyce, en una carta entregada a su hermano anoche, dice: «Tanto muerto como en vida, desafío a los judíos que motivaron la pasada guerra y desafío también al poder de las tinieblas que ellos representan. Prevengo al pueblo inglés contra el imperialismo ruso. Expresa su esperanza de Inglaterra vuelva a ser grande, y dice: «Estoy orgulloso de morir por mis ideales y siento pena por los hijos de Inglaterra que murieron sin saber por qué». —(Efe.)